
Referat af:  Hovedkredsmøde i Fyns Skak Union d. 24. marts 2023 

Sted: Brugerhuset Bolbro, Stadionvej 50, 5200 Odense V 

 

Dagsorden: 

1. Valg af Dirigent og Stemmetællere: 

Følgende blev valgt: Dirigent: Simon Wilbrandt, Stemmetællere: Hans Milter og Jess Nykjær 

2. Formandens beretning 

Formand Michael V. Nielsen fremlagde en fyldestgørende beretning, som blev godkendt (bilag 

vedlagt). 

3. Regnskab ved kassereren. 

Kasserer Jan Stage fremlagde et godt og positivt regnskab, som blev godkendt (bilag vedlagt). 

4. Indkomne forslag: 

Frem stillede 2 forslag til ændring af Pokalskak-regler:  

Forslag 1: Max rating på 1800 på alle hold. (forslag blev trukket tilbage) 

Forslag 2: 3 indledende runder, de 4 bedste hold går videre til semifinalerne. (forslag trukket 

tilbage) 

Sydøstfyn stillede følgende forslag: 

Forslag 3: Styrkelisten i 3 HK. Skal være ens med Divisionsturneringen. Forslag blev vedtaget. 

Forslag 4: Man kan kun være medlem af en fynsk klub af gangen. (forslag blev trukket tilbage) 

Forslag 5: Nr. 2 i Serie 1 skal spille kvalifikationskamp mod bedst placeret nedrykkere i Fynsserien 

om at spille i Fynsserien næste sæson. Forslag blev sendt til afstemning og vedtaget med 

stemmerne: for 141, blank 105, imod 36 

5. Fastsættelse af kontingent. 

FU foreslog uændret FSU-kontingent. Det blev godkendt. 

6. Valg af FU medlemmer: 

På valg er: (Formand) Michael V. Nielsen, (FU medlem) Ole E. Jørgensen, samt en (Sekretær) 

Michael og Ole forbliver på posterne og ny Sekretær bliver Brian Lorenzen 

Valg af Revisorer for 1 år: Per Stentebjerg-Hansen og Akse Scott Graulund modtog genvalg og 

forbliver på posterne. 

Valg af revisorsuppleant: Jannick B. Skov blev genvalgt. 

7. Eventuelt 

Der blev snakket en del om FM, hvordan gør vi turneringen stærkere og mere attraktiv. Der blev 

foreslået en stærk rating gruppe på +2000 måske endda +2100 samt, at det giver mest mening at 

turneringen afholdes i Odense. Læseforeningen blev tilbudt at afholde FM i 2024, og det sagde de 

ja tak til. 

Under tidligere punkt blev det diskuteret, at en spiller havde spillet holdkampe for 2 forskellige 

klubber. Det er stik imod reglementet, men TL havde givet dispensation, da det ene hold var i 

Hovedkredsturneringen, og det andet hold var i Divisionsturneringen. TL lagde op til, at i næste 

sæson vil det også være muligt at søge dispensation (dog max 2 spillere pr. Divisionshold) 

 

 

Referent: Carsten Sørensen 

 

 

 



Formandens beretning til Fynsk Skak Union Hovedkredsmøde den 24. 

marts 2023 
 

Som det første vil jeg takke de repræsenterede klubber for deres fremmøde. Det er i dag, vi er den højeste 

myndighed i Fyns Skak Union. 

Det er traditionelt at starte med et minuts stilhed til ære for de skakspillere, der er gået bort i løbet af året. Til 

min bedste viden er der ingen siden sidste år. 

 

Skakken på Fyn 

Der har været endnu et år hvor ungdommen har haft megen succes, og vi kan takke klubberne for at gøre det 

attraktivt for yngre deltagere at spille skak. Især undervisning før den almindelige tid på klubaftenener, og 

kortere partier så man ikke skal være sent oppe for at kunne være med ude til holdkampe som juniorspiller. 

Det har været et år med mange flotte præstationer fra de fynske klubber. Vi får flere og flere unge talenter, 

og der sættes mange tiltag i gang for at gøre dem bedre. Vi har i løbet af året set en god fynsk repræsentation 

i udenlandske turneringer. 

DM har været afholdt i Svendborg i 2022, og vil blive det igen i 2023. 

 

DM 2022 

Sidste år havde undertegnede selv en meget aktiv rolle som stævneleder. Det må virkelig siges, at det er et 

stort job, så jeg sætter endnu mere pris på Jørgen Kiel for alle de år, han har klaret den rolle. Der var 

heldigvis mange gode frivillige kræfter, som støttede op om alle de praktiske ting, der skulle laves, og jeg 

kunne trække på en masse års erfaringer fra de andre i ledelsesgruppen, herunder Claus Markussen, Poul 

Jacobsen, Jørgen Kiel og Ulla Hansen. 

DM havde to fynboer i Kandidatklassen, Alexander Le Besq og Alf Andries. 

54 tilmeldte fra 3. HK til DM i 2022, hvoraf nogle var med i flere grupper. 

Simon Bjørk Haahr vandt G7-2 

Jan Stage vandt Veteranklassen 

Benjamin Østergreen-Johansen vandt G5-1 

Lars Munk Jensen vandt G5-2 

 

Fynsmesterskabet 

Fynsmesterskab afholdt af Læseforeningen i samarbejde med deres egen årsskifte-turnering. Simon Bjørk 

Haahr fra Faaborg kan kalde sig Fynsmester i skak i 2023. 

 

Odensemesterskabet 

Én af Fyns største turneringer blev afholdt af FREM Skakklub og kunne i år bryste sig af 113 deltagere. 

IM Mads F. B. Hansen fra Frem skakklub beviste sin store styrke og vandt den øverste gruppe, hvori den 

nykårede Danmarksmester var med. 

 

Pokalskak i 3. HK 

Der var i år 21 tilmeldte hold. Desværre kom der nogle afbud til de to første runder, og vi er altid kede af, at 

nogen skal dukke op og ikke have en modstander. For første gang i den tid jeg har fulgt med i Pokalskakken, 

havde Faaborg det bedste hold, og klubben er nu Pokalvindere 2023. 

 

Årets holdturnering i 3. HK 

Fynsserien afsluttet i går: 1.plads til Frem 2, 2. plads til Frem 3 

Serie 1 færdigspillet i mandags: 1. plads til Odense 1, 2. plads til Aarslev 

Serie 2: 1. plads Læseforeningen 6, 2. plads Ullerslev 

Serie 3: 1. plads Sydøstfyn 3, 2. plads Læseforeningen 7 

 

Årets divisionsturnering 

Læseforeningen 1 og Sydøstfyn blev hhv. nr. 1 og 2 i deres gruppe i 2. division. I samme gruppe spillede 

også Læseforeningen 2 og Nyborg, som blev hhv. nr. 5 og 6, så der er ingen fynske nedrykkere fra 

divisionen i år. 

FREM vandt deres gruppe i 1. division og kan næste år kalde sig en Skakligaklub. 



 

Andre turneringer 

Heldigvis er der også mange klubber, der sætter tiltag i gang, men for at beretningen ikke skal blive for lang, 

vil jeg ikke referere til udfaldet af dem. Faaborg har i år haft Skak-Amok, hvor man kunne spille simultan og 

samtidig give støtte til Ukraine. 

 

 

Organisatorisk del: 

Medlemssituation 

Det samlede medlemstal i de fynske klubber er ved seneste opgørelse 322 medlemmer, hvilket er en 

tilbagegang på 25 fra samme tidspunkt sidste år, men 6 flere end for to år siden. 

Der har i denne sæson været et FU på 4 personer. Vores sekretær tog den vigtigere opgave at være kasserer 

og kartoteksfører. 

Vi har i dette år valgt at give en stor pulje af støtten fra Kulturregion Fyn som støtte til klubber som aktivt 

ville engagere de unge spillere og hjælpe andre klubber, som skulle være interesseret i, hvordan en 

juniorafdeling kan styres og på sigt blive en integreret del af klubben. Derfor vil der være nogle 

arrangementer stillet direkte til de unge, som starter allerede i morgen d. 25/3. 

Der arbejdes på en flottere hjemmeside til FSU og at afsætte mere tid til at opsøge flere nyheder til 

Facebook og hjemmesiden. Vi mangler en skribent/sekretær, som ønsker at prøve kræfter med det skrevne 

ord. 

 

Hæderstegn og Initiativpris 

Vi har i 3. HK indstillet Jørgen Kiel til hæderstegn, som vil blive overrakt til DM i påsken. Jørgen Kiel kom 

ind i FSUs bestyrelse i 2016, og allerede året efter blev han formand - et hverv som han bestred i årene 2017 

og 2018. I 2020 var der brug for hans evner i Sydøstfyn, hvor han med kort varsel tog over som formand. 

Man kan heller ikke sige DM uden også at tænke på Jørgen Kiel. 

Mange klubber har udmærket sig i år for at få klublivet tilbage, men det blev Sydøstfyn, der i år bliver tildelt 

titlen initiativpris. I dette år stod de til rådighed til en række optaktsstævner rundt omkring Svendborg for 

gøre reklame for skakspillet og det kommende DM i byen. 

 

 

Landsplan 

Der er sket mange ting på landsplan, men jeg vil kun lige nævne de store. Skaksalget er lukket ned, Trine 

Treppendahl er ansat som eventperson, der lægges op til en kontingentstigning, og strukturen af 

Divisionsturneringen vil blive nytænkt. 

Martin Haubro blev årets skakspiller 2022. 

 


